

Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta
Katedra sociologie

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autora	Martin Pulpán
Název práce	Fenomén sportovního fanouškovství
Studijní obor	Sociologie obecná a empirická
Vedoucí práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Doc. Mgr. Ján Bunčák, CSc. Katedra sociologie FF UHK
Oponent práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	PhDr. Miroslav Joukl, PhD. Katedra sociologie FF UHK
Rok obhajoby	2018

Hodnocení cíle/ů práce

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně)

Cílem práce je deskripce sociálních charakteristik, postojů a názorů členů fanouškovských internetových skupin. Výzkumné otázky jsou aktuální a výsledky použitelné v sociální práci fotbalových klubů.

Hodnocení obsahové stránky práce

<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Vhodně zvolená metodologie</i>	ano		
<i>Práce s výzkumnými otázkami</i>	ano		
<i>Adekvátní průběh analýzy dat</i>	ano		
<i>Splnění deklarovaného cíle/cílů práce</i>	ano		

Hodnocení formálních kritérií práce

<i>Stylistická úroveň práce</i>		s výhradami	
<i>Pravopis a gramatika</i>			
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	dobrá		
<i>Zpracování tabulek, obrázků, příloh</i>	dobré		

Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce

Sport je v důsledku své různorodosti a množství funkcí, které ve společnosti plní souhrnně téměř neuchopitelným jevem. Pokusy porozumět sociálně-kulturnímu významu sportu odkazují na mytologickou projekci sociálních podmínek života lidí, která mimo jiného vysvětluje existenci „národních“ sportů. Někteří autoři tvrdí, že soudobý sport a zvláště americký a evropský fotbal vyjadřují průmyslové společnosti vlastní tendenci k uspěchanému soutěžení a agresi, kultu mužské fyzické výkonnosti a síly společně s touhou po individuální popularitě a bohatství. Současný sport obecně nabízí rychlý sociální vzestup, ženám možnost překonání biologických a kulturních bariér a odstranění etnických a rasových nerovností. Mimo to vyjadřuje touhu po univerzálních etických normách a je výzvou bezduchému každodennímu životu.

Na základě této touhy se právě v industriální éře zrodily základní olympijské mýty, pronikající sportem: sport má být prováděn s ohledem na jeho imanentní vlastnosti, ne na materiální výhody; soutěž mezi sportovci má probíhat v duchu přátelství a míru; vítězství je méně důležité jako účast na utkání.

Tyto symbolické a hodnotové působí na utváření individuální a kolektivní identity, kterou lze zkoumat z mnoha perspektiv, například z perspektivy prosazování společenské ideologie: v autoritářských a totalitních systémech se sport dostává pod centrální byrokratickou kontrolu, je financován a řízen státem. V kapitalistických liberálně demokratických systémech je jako oficiálně neideologická instituce podřízen tržním mechanismům a zájmům kapitálu. Sport se také může stát nástrojem podpory armády a budování národní velikosti. Z velkého množství možností, které sport nabízí pro sociologa, si autor BP zvolil fotbalové fanouškovství v jeho současné podobě. Musel překonat problém proniknutí do prostředí organizovaných fanouškovských skupin, co se mu částečně povedlo. Výsledky jeho výzkumu potvrzují poznatky známé z naší i světové literatury a doplňují je o některé fakty z prostředí zkoumaných klubů či lokalit.

Zásadní připomínky k formální úrovni práce

Ve formální rovině musím vytknout slabší znalost psaní v odborném stylu.

Otázky k obhajobě práce

Jakým způsobem nebo způsoby by bylo možné využít výsledky autorova výzkumu v sociální práci fotbalových klubů s diváky a zejména s fanoušky?

Stručné slovní hodnocení (dle uvážení posuzovatele)¹

¹ Např. náročnost tématu, specifika řešení, samostatnost nebo invence studenta, co jsou hlavní klady, nedostatky práce, případně jaký je přínos, nebo využitelnost práce, navrhovaná doporučení k možnému zužitkování práce; zejména však návrh řešení pro případ nedoporučujícího posudku: a) upřesnit, doplnit nebo rozvést stanovenou pasáž, b) opravit, přepracovat stanovenou pasáž, c) přepracovat celou práci na zadané téma, d) vypracovat novou práci na nové téma.

Výsledné hodnocení práce

Cílu práce bylo dosaženo, deskripce sociálních charakteristik organizovaných fotbalových fanoušků jsou přesvědčivé, jejich postoje a názory spíše očekávané. Přínosné jsou zejména zjištění o ženách fandících fotbalovým klubům. Práci hodnotím jako nadprůměrnou.

Navržené hodnocení

Navrhuji hodnocení známkou A – B podle výsledku obhajoby bakalářské práce.

datum a místo

Hradec Králové 14. 08. 2018

podpis autora posudku